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Современная система дошкольного образования и ее содержание в контексте внедрения ФГОС ДО должны быть максимально приближены к местным национальным условиям жизни, а именно, одним из основных принципов дошкольного образования является учёт этнокультурной ситуации развития ребёнка.

ФГОС ДО: учет этнокультурной ситуации развития дошкольников
      В соответствии с ФГОС дошкольного образования одним из основных принципов дошкольного образования является учет этнокультурной ситуации развития детей.
В основе этого принципа лежат идеи народной педагогики и этнопедагогики, которые являются составной частью общей духовной культуры народа.
      Этнокультурная и социокультурная ситуации неразрывно связаны между собой и обязательно учитываются при проектировании образовательной деятельности. Задачи приобщения к культуре, традициям, фольклору, языку своего народа должны быть включены во все образовательные области развития ребенка..
Нельзя забывать и о традиционных направлениях деятельности педагога —нравственном, гражданском, патриотическом воспитании дошкольников. Все это будет способствовать позитивной социализации ребёнка, творческому освоению этнокультурных ценностей.

     В результате происходит формирование важных личностных характеристик дошкольника — этнокультурного самосознания и самоидентичности.
Реализация этнокультурного компонента играет немаловажную роль и при разработке регионального содержания в образовательной деятельности ДОУ. В этом случае создаются условия для реального приобщения дошкольников к народной культуре своего родного края.

     Не случайно, в требованиях ФГОС дошкольного образования указывается, что часть программы, формируемая участниками образовательных отношений, должна учитывать образовательные потребности и интересы воспитанников, членов их семей и педагогов и, в частности, может быть ориентирована на специфику национальных, социокультурных, экономических, климатических условий, в которых осуществляется образовательный процесс.
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«Человек, не знающий 

своего прошлого, не знает ничего»
Народная мудрость.

Приобщение воспитанников к ценностям национальной культуры.
       Основным принципом государственной политики в сфере образования является защита и развитие национальных языков и культур, региональных культурных традиций и особенностей в условиях многонационального государства. Поэтому этнокультурная  направленность  образования в ДОУ является неотъемлемой частью  образовательной деятельности, обеспечивающей  приобщение воспитанников к ценностям  культуры 

народов Дагестана.

    В настоящее время идеи этнокультурного образования достаточно широко внедрены в практику дошкольных учреждений. Учитывая специфику национально-культурных, демографических, климатических условий,  обеспечивая реализацию регионального компонента в нашем ДОУ этнокультурное образование детей дошкольного возраста выступает как система воспитания и обучения.
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Реализация регионального компонента осуществляется в рамках:
· организации непосредственно образовательной деятельности и совместной и самостоятельной деятельности в режимных моментах с элементами регионального компонента;

· проектной деятельности;

· организации взаимодействия всех специалистов ДОУ;

· организации взаимодействия с родителями воспитанников;

· организации взаимодействия с социумом;

· смотрах-конкурсах, выставках;

· организации праздников и досугов.

           Шире познакомиться с родным краем, понять его историю, культуру и их взаимосвязь с предметами и объектами окружающей действительности дошкольникам помогает программа развития и воспитания в ДОУ  - Региональная образовательная программа дошкольного образования Республики Дагестан с учетом ФГОС, также  воспитательно-образовательную  работу по национально-региональному компоненту по ознакомлению детей с родным краем осуществляется по  программе «Дети гор», «Дагестанский фольклор детям» Р.Х.Гасанова, программа по музыкальному воспитанию-С.С.Агабекова и др.
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         На протяжении нескольких лет в нашем детском саду реализуется программа по национально – региональному компоненту :

«Система занятий по ознакомлению детей с декоративно-прикладным искусством Дагестана» М.М.Байрамбекова .
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 В методическом кабинете собран методический и наглядно – дидактический материал: художественная и познавательная литература.
Этнокультурное воспитание – это такой процесс, в котором цели, задачи, содержание, технологии воспитания ориентированы на развитие и социализацию личности как субъекта этноса и как гражданина многонационального Российского государства.  

Целью этнокультурного воспитания в дошкольном возрасте является:

· приобщение детей к культуре своего народа;

· развитие национального самосознания;   

· воспитание доброжелательного отношения к представителям разных этнических групп;

· развитие устойчивого интереса к познанию и принятию иных культурных национальных ценностей. 

Приобщение к ценностям народной культуры должно начинаться с колыбели и пронизывать всё содержание дошкольного образования.         Именно так ставится вопрос в Конвенции о правах ребёнка, где об образовании сказано, что оно должно быть направлено на воспитание уважения к родителям ребёнка, его культурной самобытности, языку, к национальным ценностям страны, в которой ребёнок проживает, страны его происхождения, и к цивилизациям, отличный от его собственной.
      Этнокультурная компетентность - это не просто представление об истории и культуре других наций и народностей, это признание этнокультурного разнообразия.  Дошкольный возраст характеризуется                                                                    интенсивным вхождением в социальный мир, формированием у детей начальных представлений о себе и обществе, чувствительностью и любознательностью. Поэтому этот период очень благоприятен для формирования этнокультурной осведомленности. 
В условиях многонационального детского коллектива педагог должен иметь представление о культурных традициях семей воспитанников, иначе невозможно организовать воспитательно – образовательный процесс.

Не секрет, что важным условием успешной работы является педагогический коллектив. Поэтому в детском саду с педагогами организовывались семинары – практикумы, педагогические часы по данной теме.
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Эта работа позволяет вооружить воспитателей новыми знаниями по региональному компоненту и в дальнейшем успешно применять их на практике.

    Педагоги ведут работу по ознакомлению воспитанников с этнокультурой народов Дагестана, изучают культуру и историю  республики во время образовательной деятельности по ознакомлению с родным краем. 
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       В ходе совместной образовательной и самостоятельной деятельности в течение дня при знакомстве с произведениями устного народного творчества, с национальной музыкой, с декоративно-прикладным искусством дети осваивают новые знания о жизни: о труде людей, о том, что ценит народ Дагестана, где живёт, что его окружает.В ближайшем окружении от детского сада находятся Дом культуры , детская библиотека,  здание администрации городского округа «город Дагестанские Огни», обелиск «Слава героям ВОВ», городской парк, Цирковая школа, МБОУ СОШ №№2,5. 
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В каждой группе имеются фотоальбомы с достопримечательностями города, портреты дагестанских писателей и поэтов, атрибутика для сюжетно – ролевых игр, подвижных игр. Воспитанники знакомятся с произведениями устного народного творчества, играют в народные игры, что способствует пробуждению в ребенке национального самосознания, воспитанию чувства уважения к другим нациям, обучению основным правилам поведения в обществе. 
В каждой группе оформлены уголки регионального компонента. Оборудование в уголках культуры и быта Дагестана способствует пополнению и закреплению у детей словарного запаса знаний о быте, позволяет детям не только рассмотреть предмет со всех сторон, но и практически освоить его.
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Сформированные представления о народной культуре дошкольники применяют в различных видах деятельности в повседневной жизни –

· игровой, 
· изобразительной,
· трудовой,
· в устной речи.
В игровой деятельности через словесные, подвижные, дидактические игры дети отражают характер взаимоотношений человека с миром людей и природы.
В изобразительной деятельности (рисунок, аппликация) дети с помощью цвета и формы передают особенности предметов быта, их назначения, например, украшают одежду элементами орнамента декоративно-прикладного искусства Дагестана.
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В творческо-художественной деятельности (составление рассказов, заучивание стихов, песен, пословиц, инсценирование сказок) дети в устной форме передают отличительные черты того или иного персонажа. Приобщение детей к национальной культуре  в нашем детском саду проходит через организацию праздников, развлечений, спектаклей с этнокультурным направлением
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Ежегодно в ДОУ проводятся праздники, такие как:
·  «День родного языка»;
· «В гости к бабушке Патимат»;
· «Гамзатовские дни»  
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· «День белых журавлей»
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·  «Навруз-Байрам».
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Организовываются выставки работ детского творчества:

· «Дом, в котором я живу
· «Край родной Дагестан!»
· «Любимый город»
В дошкольном учреждении  создан и  функционирует этнографический мини-музей , в котором проводятся тематические занятия, экскурсии, беседы с дошкольниками. На занятиях в мини-музее дети обследуют предметы руками, примеряют на себе одежду, обувь. Это   усиливает эмоциональные чувства, учит бережному отношению к старинным вещам.

Старинную утварь, одежду, украшения  для музея нам помогают собирать педагоги и родители воспитанников. Дошкольники всех возрастных групп приходят в мини-музей к бабушке Патимат, где проводятся занятия с детьми  по знакомству с костюмом, утварью и т.д. Здесь же в музее педагогами широко используется устное творчество  (загадки, приметы, пословицы, поговорки, частушки). 
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Приобщение дошкольников к национальной культуре Дагестана 

на основе музейной педагогики.
Цель: развивать интерес к природе родного края,  национальной культуре народов Дагестана средствами музейной педагогики.
Задачи:
· Познакомить детей с элементами материальной культуры (жилище, предметы быта, орудия труда, одежда, обувь).

· Прививать интерес дошкольников к культуре  народов Дагестана через обычаи, праздники, народное творчество.

· Воспитывать творческую личность дошкольников, осознающую свои корни, национальные истоки и способную ориентироваться в современном мире.
Музей, музейная среда на подлинном материале раскрывают перед дошкольниками историко-культурный контекст обыкновенных вещей, окружающих их в повседневной жизни и дают возможность изучить родную культуру, её традиции и обычаи.      

Одной из ведущих форм музейной педагогики являются экскурсии.

Неоценимую помощь в проведении данной работы оказывают экскурсии в городской краеведческий музей (отделы  истории, этнографии), 
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  Семья является главным источником народных традиций, поэтому мы заинтересовали родителей проблемой приобщения детей к культуре и традициям родного края. Хочется отметить, что мы добились хороших результатов: родители вовлечены в игровую деятельность, оценили всю значимость игры в жизни ребенка, а так же стали больше проявлять интерес к деятельности детского сада по приобщению детей к национальной культуре. Объединены усилия педагогов и родителей при организации работы по приобщению к национальной культуре.

     Нами было проведено анкетирование родителей по теме: «Должен ли ваш ребёнок знакомиться с традициями Дагестана и своего родного края», 81% опрошенных родителей дали положительный ответ.
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       Развивая ребёнка в этнокультурной среде, акцентируется внимание на приобщении его к красоте и добру, на желании видеть неповторимость родной культуры, природы, на чувстве гордости, уважения и любви к малой родине.

Таким образом, проводимая работа в ДОУ по этнокультурному развитию детей способствует привитию интереса к культуре и традициям родного края, выявилась положительная динамика показателей приобщения детей к культуре народов Дагестана в процессе ознакомления с играми. Дети на эмоциональном уровне испытывают любовь и привязанность к своему родному краю, к городу, родному дому, детскому саду. С большим удовольствием они стремятся изучать и знать как можно больше о своей малой Родине.
    Наша задача заключается в том, чтобы детям не искусственно навязывать свой родной язык, культуру, а чтобы этот процесс шёл от самого ребёнка -              из глубины души раскрывал его индивидуальность, традиции духовного воспитания. 
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