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 г. Дагестанские Огни

2019 г.
Мир «особого» ребёнка   интересен и пуглив.
Мир «особого» ребёнка безобразен и красив.
Неуклюж, порою странен, добродушен и открыт.
Мир «особого» ребёнка иногда он нас страшит…
Почему он агрессивен? Почему он так закрыт?
Почему он так испуган? Почему не говорит? ….
Мир «особого» ребёнка – он закрыт от глаз чужих.
Мир «особого» ребёнка – допускает лишь своих!
Н.А. Калиман
       Инклюзивное образование в ДОУ – инновационная система образования,

позволяющая детям с ограниченными возможностями развиваться в

условиях полноценного общества. 
 Данная система образования подразумевает равноправное восприятие всех детей и внедрение индивидуального подхода к обучению, учитывая особенности каждого ребенка. Дети в результате становятся полноценными частями общества.
Понятие инклюзивного образование раскрывает ФЗ «Об образовании в РФ» № 273 от 29.12.2012 г.: (ст. 2, п.27).
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Актуальность инклюзивного образования в ДОУ.

 

      Дети с инвалидностью — физической или ментальной — традиционно

оказывались изолированы и, соответственно, лишены шагов по интеграции в

среду. Специальные учреждения чаще создавали и расширяли разрыв

между “больной” и “здоровой” частью общества.

      Инклюзивное образование в ДОУ по ФГОС предлагает путь объединённости. Обучать каждого ребенка взаимодействию, помогать преодолевать сложности в развитии — признак гуманного общества, которое уважает всех своих участников. А потому важно позаботиться, чтобы такое образование стало всюду используемой практикой. Федеральный государственный образовательный стандарт (ФГОС) как раз и работает над тем, чтобы создать надёжный фундамент для погружения детей с ОВЗ в социальное пространство.
В связи с этим осуществление инклюзивного образования в сфере развития современной образовательной системы актуально в настоящие время. Термин «инклюзия» с английского переводится как «включенность». «Включенность» выражается в возможности полного вовлечения детей с ОВЗ в жизнь неспециализированного дошкольного образовательного учреждения.
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Внедрение инклюзивного образования в ДОУ предусматривает следующее:

· использование специальных образовательных программ и методов обучения и воспитания;

· специальные технические средства обучения коллективного и индивидуального пользования;
· обеспечение доступа в здания организаций, осуществляющих образовательную деятельность и другие условия, без которых невозможно или затрудненно освоение образовательных программ обучающихся детей с ОВЗ;

· нужных специалистов (учителя-дефектолога, учителя-логопеда, педагога-психолога);

· лекотеку;

· консультативный пункт.
      Создание инклюзивных групп в детских садах способствует социальной адаптации детей с ОВЗ с самого раннего возраста, развитию их самостоятельности и независимости, и, что немаловажно, подталкивает современное общество к изменению отношения к ним, учит здоровых детей видеть в других людях равных себе независимо от их особенностей, быть более толерантными и прививает уважение к людям с ограниченными возможностями.
В нашем саду не имеются условия и возможности реализовать инклюзивное образование , принять детей с ограниченными возможностями здоровья, а это дети с особыми образовательными потребностями: 
· дети с синдромом Дауна, 
· с нарушением интеллекта, 
· с нарушением эмоционально-волевой сферы, 

· дети с моторной алалией и др.
    Хотелось бы сформулировать ряд проблем, связанных с возможностью реализации инклюзивного образования в ДОУ:
· нехватка специалистов (дефектологов, психологов);

· неготовностью части педагогов работать с детьми с ОВЗ;

· наполняемость групп;

· неготовность части родителей детей с ОВЗ признать и включиться в процесс инклюзивного образования своего ребёнка.
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   Но мы нашли выход из положения, вот уже четвертый год мы работаем 
с родителями и детьми –инвалидами из реабилитационного центра города.
     Ежегодно в ДОУ педагоги проводят  работу  по воспитанию толерантности  у дошкольников, организуют акции и мероприятия                   «ТВОРИ ДОБРО» с приглашением и участием детей-инвалидов. 

     О нашей проводимой работе с детьми-инвалидами написала статью     «Воспитание толерантности у дошкольников» Л.Ф.Гусарова старший преподаватель кафедры дошкольного образования ДИРО  
(из опыта ДОО №1 «Родничок» г. Дагестанские Огни)

Работа с родителями,

чьи дети, не посещают образовательное учреждение.

     В целях обеспечения единства и преемственности семейного и общественного  воспитания, поддержки всестороннего развития личности детей на базе нашего детского сада  создан консультационный центр,  который занимается не только детьми с нормой развития , но и так же с детьми ОВЗ не посещающие дошкольное учреждение:
1. Разработано Положение о Консультативном  центре  для родителей (законных представителей) и детей, воспитывающихся в условиях семьи.
2. Издан приказ об открытии консультативного центра для родителей, чьи дети не посещают дошкольное учреждение;
3. Банк данных МБДОУ №1 «Родничок»  о детях, не посещающих дошкольные образовательные учреждения;
4. Составлен план работы с семьями, проживающими в микрорайоне ДОУ.
    Мы столкнулись с тем, что многие родители «особых» детей не имеют знания о природе задержки развития ребенка, не всегда понимают трудности детей в обучении, неадекватно оценивают их возможности, не осознают своей роли в воспитании и развитии такого ребенка. 
Педагоги нашего ДОУ используют различные формы взаимодействия с родителями, чьи дети не посещают ДОУ. Их  основной задачей является вовлечение родителей в воспитательно-образовательный процесс. 
       Родители желают приобрести определенные навыки в педагогической практике: чем заниматься с ребенком дома, какую литературу о воспитании детей читать, совместные праздники и досуги родителей и детей и с удовольствием сотрудничают с нами. Они с большим желанием готовы посещать открытые занятия, совместные праздники и мероприятия.

      
    С целью вовлечения родителей в воспитательно-образовательный процесс педагоги в ДОУ проводят:

1. консультации для родителей;
2. открытые занятия;
3. оформляем специальные стенды содержащих сведения о возрастных особенностях детей, методах и приемах эффективного взаимодействия  с ребенком;
4. приглашаем на утренники и развлечения;
5. посещаем их на дому.
   
      Весь вышеперечисленный комплекс мероприятий направлен на создание ситуации сотрудничества и формирование установки ответственности родителей по отношению к ребенку.
Дети с особыми  образовательными  потребностями  в такой практике смогут расти и развиваться вместе с другими ребятами, посещать обычные учебные заведения, заводить в них своих друзей. В общем, жить, как живут все остальные дети. 

Поддерживать инклюзивное образование – значит давать детям шанс стать частью общества, развивать таланты, социализироваться.

«Предоставьте каждому человеку, все те права, 
которыми бы вы хотели обладать сами!»
Роберт Ингерсолли
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